

省科协第七次代表大会召开

徐光春邓楠作重要讲话

本报讯(河南日报记者 万川明 尹江勇 本报记者 武建玲)昨日上午,河南省科学技术协会第七次代表大会在省人民会堂隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任徐光春,中国科协常务副主席、党组书记、书记处第一书记邓楠出席大会并作重要讲话。

省领导郭庚茂、陈全国、王全书、孔玉芳、叶冬松、李新民、曹维新、王文超、颜纪雄、李柏拴、徐济超以及省人大常委会原副主任范谦,省政协原副主席张涛、李润田等出席会议。

驻豫的中国科学院、中国工程院院士和全省科技战线的787名代表参加了会议。

会议开始前,与会者肃立默哀,向在四川汶川地震灾害中遇难的同胞表示深切悼念。

徐光春在讲话中充分肯定了省科协第六次代表大会以来所取得的成绩。徐光春指出,当前,我省正在加快推进科学发展、形成区域核心竞争力、建成创新型河南,全省各级科协组织和广大科技工作者一定要增强创新意识,创造性开展工作,勇敢地担负起创新强省的历史重担。

针对如何把创新作为科协的中心任务做实做好,徐光春强调了以下五点:

第一,必须在把握本质中增强创新动力。科技工作的本质在创新,社会发展

的动力在创新。从当今科技发展新变化新趋势看,创新的周期越来越短,对经济社会发展的几何效应越来越大。从实现中原崛起的内在要求看,到2020年我省人均生产总值要达到3000美元以上,科技贡献率也必须达到60%,即在目前水平上提高20个百分点。

第二,必须在解放思想中弘扬创新精神。要突出一个“新”字,坚持用新思想、新观念、新思维武装头脑,指导工作,不断拓宽事业发展的新境界。要突出一个“活”字,坚持在求异思维中活跃思路,在统筹兼顾中用活方法,在面向市场中搞活机制,卓有成效地创造性工作。(下转第二版)

坚决贯彻落实胡锦涛主席重要指示

子弟兵全面进入受灾乡村

据新华社北京5月19日电(新华社记者 曹智 刘永华 解放军报记者 张金玉)在抗震救灾进入关键时刻,心系偏远乡村受灾群众的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,号召担负任务的部队抽调小分队,迅即深入每个村庄,全力营救被困群众。抗震救灾部队坚决贯彻胡锦涛主席重要指示,争分夺秒,迅速向每一个受灾村庄挺进。目前,救灾部队派出的小分队已抵达四川灾区40个重灾乡镇的405个村庄,实施拉网式搜救,标志着军队抗震救灾工作正向纵深发展。

在四川灾区指导抗震救灾工作期间,胡锦涛反复强调,要在救援队伍进入所有乡镇的基础上,尽快进入所有村庄,排查每一处倒塌房屋,竭尽全力搜救被困群

众,并就这方面工作对陪同视察的中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄作了指示。19日,胡锦涛在军队有关情况报告上作出重要批示:“全军担负任务的部队在完成现有任务的同时,要抽调力量组成小分队,深入责任区内村庄,营救被困群众,医治伤员,帮助群众解决困难。要争分夺秒,时不我待。”

16日晚,抗震救灾部队领导干部会议确定,部队在3天内,于19日14时28分前全部抵达指定受灾村寨。18日下午,又召开会议,具体研究了领导深入一线检查指导问题,对贯彻落实胡主席的重要指示作出部署。

成都军区抗震救灾联合指挥部及时下发了《关于积极响应胡主席号召迅速开展

“进村入户救人立功”活动的通知,要求广大一线官兵要发扬一不怕苦、二不怕死的精神,克服一切困难,确保按时间节点到位,务求搜救行动取得实效。

奋战在抗震救灾一线的解放军、武警部队官兵迅速行动起来,采取徒步、乘车和空运等多种形式,向灾区村寨推进。近80名将军深入一线,靠前指挥“进村入户”行动。空军政委邓昌友和空降兵某部队长王维山、政委赵以良亲率125人,徒步急行32公里,穿越37处塌方,历尽艰险,3小时后抵达位于海拔1200米山顶上的麻柳坪村,解救被困群众86人。第二炮兵副司令员于际训带领医疗队,在北川对50名已5天未进食的群众进行救援。成都军区某集团军发现因交通阻断滞

留绵竹市金花镇龙保坪村的40余名伤员后,立即派出工程分队徒步强行进入,开辟临时停机坪,使用直升机转运伤员至市区医院。在绵竹市清平乡救灾的空降兵某部,在清水河上采取架设软梯、防护绳,成功营救被困6天的德阳林场和磷矿职工150余人。

各部队进村入户的小分队赶到后,立即给村民分发药品、食品、矿泉水。麻柳坪村村民说,村里缺药品、食品,幸亏你们来得及时。都江堰市虹口镇高原村被困的受灾群众,手拿空军某团用直升机运来的牛奶、饼干激动得热泪盈眶,村民杨宜香、贾正分和秋贵说:“我们的房子被毁,粮食也没有了,你们送来的是救命粮呀!”

国务院抗震救灾总指挥部要求妥善安置受灾群众

新华社北京5月20日电(记者 赵承)5月20日下午,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总指挥部第11次会议,研究受灾群众生活安排、防范次生灾害等工作。会议决定以下事项:

第一,近日再向灾区紧急调运4万顶帐篷。从5月30日起,每天运抵灾区3万顶,一个月内新增90万顶。同时,另有80万顶简易棚支援灾区。

第二,两天内首批6000套安置房起运灾区,6月30日前达到25万套,三个月内达到100万套。

第三,对高危水库逐一排查,做到低水位或空库。落实保安行政责任人和管护责任人。制定和完善应急预案和下游人员转移方案。加强预报和巡防,24小时值班。水利部调集专家和抢险队员,实行分片负责,对险情严重的要立即实施应急除险加固。

第四,对堰塞湖情况进行全面核查。由水利部抽调专家与武警水电部队、四川省共同组成工作组迅即到达现场。对高危风险的堰塞湖要加强监测预警,制定转移预案,及时转移受威胁区群众和抢险人员。组织专家进行全面评估,制定除险方案,实行工程除险。部队和国土资源部在人力、技术和设施上予以支持。

国务委员兼国务院秘书长马凯,国务委员孟建柱和有关部门负责人出席会议。



联合国秘书长潘基文称赞中国政府救灾有力

新华社联合国5月19日电(记者 王湘江 曾虎)联合国秘书长潘基文19日在吊唁中国四川汶川大地震遇难者时,高度评价中国在面对挑战时所表现出来的“力量、韧性和勇气”。

当天上午,潘基文来到中国常驻联合国代表团驻地进行吊唁。他用英文在吊唁簿上写道:中国遭受的损失超出了世界上许多国家的想象。在巨大的危机面前,国际社会与伟大的中国人民站在一起。中国在挑战面前所表现出的“力量、韧性和勇气给世界留下了非常深刻的印象”,整个联合国系统都将支持中国应对挑战。

随后,潘基文在中国常驻联合国代表王光亚的陪同下,来到写有“深切哀悼四川汶川大地震遇难同胞”字样的黑色横幅前,向遇难者默哀并鞠躬。

潘基文之后在回答新华社记者提问时说,地震发生后,中国国家领导人以及军队、民间团体和个人纷纷赶到救灾第一线,他对此感到“印象深刻和深受感动”,他表示相信,在中国政府的领导下,中国人民一定能够战胜目前的困难。

他还说,联合国已经向中国提供了700万美元的援助,并派遣了救援专家。联合国一直在协调动员国际社会的支持,为中国抗震救灾提供必要的援助。

潘基文祝愿中国在8月份成功举办奥运会,使之成为象征“世界和谐、合作与胜利”的盛会。

黄帝故里祈福灾区

本报讯(记者 党贺喜 文 许大桥 宋晔 图)昨晚8时,社会各界人士及郑州市3000多名师生,在黄帝故里拜祖广场举行仪式,为四川地震遇难者志哀、为灾区人民祈福。

高大的轩辕黄帝像前,大家手捧蜡

烛,神情庄重,面向西南方向,为四川汶川地震遇难者默哀3分钟。随后,面对黄帝像鞠躬、上香,祈福灾区人民早日重建家园。祈福仪式上,各界人士还纷纷慷慨解囊,为灾区人民现场捐款近万元。



2008年5月12日14时28分
大地震颤,山川失颜
笑容,隐褪于突如其来的漫天阴霾中
生命,消逝在触目惊心的连片废墟里
从那一刻起,
深陷灾难的震区,擦干眼泪共创生命奇迹;
历尽苦难的中华,心手相连挺直民族之脊。

深切哀悼四川汶川大地震遇难同胞

